
 
 

 

Αθήνα, 27 Δεκεμβρίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

Θέμα: «Δώστε επιτέλους τέλος στην ομηρία των επιλαχόντων του Υπο-Μέτρου 4.1. της Δρά-

σης 4.1.1 του ΠΑΑ για την ένταξη τους στα σχέδια βελτίωσης»  

Επανειλημμένως έχουμε ζητήσει τη μετατροπή των επιλαχόντων του Υπο-Μέτρου 4.1. της Δράσης 

4.1.1 του ΠΑΑ σε δυνητικά δικαιούχους και την ένταξή τους στα σχέδια βελτίωσης. Παρά την αποδεδειγμένη 

και ορθώς τεκμηριωμένη αναγκαιότητα ικανοποίησης του αιτήματος των ενδιαφερομένων, η στάση του Υ-

πουργείου  Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων ήταν πάντα αρνητική. Μάλιστα ο αρμόδιος Υπουργός  σε δη-

λώσεις του αναφέρει ότι, «γνωρίζει  και κρίνει δίκαιο» το αίτημα καθώς και ότι «θα εξετάσει θετικά αυτήν την 

πρόταση και εφόσον είναι εφικτή και περισσέψουν κονδύλια».  

Σύμφωνα με την 3433/18-08-2022 Απόφαση του ΥΠΑΑΤ οι δικαιούχοι των Σχεδίων Βελτίωσης είχαν 

τη δυνατότητα να υποβάλλουν αίτημα πληρωμής το αργότερο μέχρι 30/11/2022 για τουλάχιστον το 20% της 

εγκεκριμένης δημόσιας δαπάνης του επιχειρηματικού τους σχεδίου. Δεδομένου ότι πλέον έχει εκπνεύσει η 

προθεσμία υποβολής των αιτημάτων  πληρωμής των δυνητικά δικαιούχων και το γεγονός ότι υπάρχει πιθα-

νότητα να έχουν παραμείνει αδιάθετοι διαθέσιμοι πόροι του προγράμματος, η ανησυχία που επικρατεί στους 

επιλαχόντες των  Σχεδίων Βελτίωσης  είναι μεγάλη αναφορικά με τη δυνατότητα διάθεσης και κατανομής  των 

ανωτέρω κονδυλίων.   

Επειδή 3.500 περίπου δικαιούχοι, οι οποίοι αρχικά είχαν εγκριθεί, χαρακτηρίστηκαν  ως επιλαχόντες 

ύστερα από την παρέλευση ενός έτους, λόγω έλλειψης κονδυλίων. 

Επειδή, αν και εκπνέει το 2022, δεν έγινε καμία σχετική πρόσκληση για την ικανοποίηση των επιλα-

χόντων παρά το ότι είχε επανειλημμένως ανακοινωθεί από την υπάρχουσα Κυβέρνηση.  

Επειδή οι επιλαχόντες που επιθυμούν και πιέζουν για την υλοποίηση της Δράσης 4.1.1    του Υπο-

Μέτρου 4.1. έχουν ολοκληρώσει τη διαδικασία,  είναι έτοιμοι επενδυτές με μοναδική εκκρεμότητα την έγκριση 

των προτάσεών τους και είναι διατεθειμένοι να προβούν άμεσα στις προβλεπόμενες επενδύσεις ενισχύοντας 

έτσι το σύνολο της αγροτικής αλλά και εμπορικής δραστηριότητας. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1545

Ημερομ. Κατάθεσης:

27/12/2022



Επειδή οι επιλαχόντες του Υπο-Μέτρου 4.1. της Δράσης 4.1.1 του ΠΑΑ είναι όμηροι της αναποφα-

σιστικότητας και ανευθυνότητας της Κυβέρνησης για πολύ μεγάλο χρονικό διάστημα. 

Επειδή απαιτείται η άμεση εύρεση πολιτικής λύσης ένταξης των επιλαχόντων  όπως έχει γίνει άλλω-

στε σε όλες τις αντίστοιχες περιπτώσεις στο παρελθόν. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  

1. Σε ποια φάση βρίσκεται η έως τώρα υλοποίηση της Δράσης 4.1.1 του  Υπο-Μέτρου 4.1. του 

ΠΑΑ σε ότι αφορά το ποσοστό των ενδιαφερομένων και το ύψος  απορρόφησης  του ποσού;  

2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί σε περίπτωση που έχουν παραμείνει αδιάθετοι δια-

θέσιμοι πόροι του προγράμματος ώστε να καταστεί δυνατή η διάθεση τους στους επιλαχόντες 

του μέτρου 4.1.1; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 
 
 




